
Ata da Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Tatuí, 

Estado de São Paulo, realizada a 25 de Setembro de 2018. 

17ª Legislatura 

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, nesta cidade de 
Tatuí, município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara Municipal de 
Tatuí, no Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – 
Tatuí/SP, realizou-se a Sessão Extraordinária sob a Presidência do Vereador Luiz Donizetti 
Vaz Júnior e secretariada pelo 1º Secretário Vereador Alexandre de Jesus Bossolan e 2º 
Secretário Vereador Valdeci Antonio de Proença. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ 
JÚNIOR]: Boa noite a todos! Que o senhor Secretário faça a verificação de presença dos 
senhores Vereadores para efeito de quórum e confirmarmos Sessão Extraordinária do dia 
25/09/2018. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]:   Senhor Presidente, temos 
quórum suficiente para o início da Sessão Extraordinária. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ 
JÚNIOR]: Senhores Vereadores, vamos colocar englobados os três, ou seja, os pareceres dos 
três projetos englobados, então vai haver apenas uma votação dos pareceres, tendo em vista que 

todos os pareceres são favoráveis. Que o senhor Secretário proceda com a leitura dos pareceres 
englobados. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: *Pareceres favoráveis ao 
Projetos de Lei nº 47/2018 da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento e Comissão de 
Obras e Administração Pública, Comissão de Constituição, Justiça e Redação; *Pareceres 
favoráveis ao Projetos de Lei nº 52/2018 da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento e 
Comissão de Obras e Administração Pública, Comissão de Constituição, Justiça e Redação; 
 *Pareceres favoráveis ao Projetos de Lei nº 53/2018 da Comissão de Economia, Finanças e 

Orçamento e Comissão de Obras e Administração Pública, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em discussão única os 
pareceres englobados. Em votação os pareceres. Os pareceres englobados foram APROVADOS 
POR UNANIMIDADE dos senhores Vereadores. Que o senhor Secretário faça a leitura da 
primeira matéria a ser examinada na Sessão Extraordinária de hoje em 1º turno. [1º SEC. VER. 
ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: 1. Projeto de Lei nº 47/2018. Autoria: PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL. Ementa: Dispõe sobre alteração da jornada de trabalho e 
remuneração dos ocupantes de cargos de provimento efetivos de médicos e dá outras 
providências. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em 1ª discussão. Em 1ª 
votação. O projeto de lei nº 47/2018 do Executivo foi APROVADO POR UNANIMIDADE dos 
senhores Vereadores em 1º turno. Só quero também justificar os senhores que, no caso, o 
Presidente não vota; só há o voto do Presidente no caso de empate, que seria o voto de minerva, 
mas eu posso declarar aos senhores que, se houvesse aqui algum empate, o meu voto seria a 
favor desse projeto [risos] colocamos em 2ª discussão o projeto de lei nº 47/2018 do Executivo. 
Em 2º votação. O projeto de lei nº 47/2018 do Executivo foi APROVADO POR UNANIMIDADE 
dos senhores Vereadores em 2º turno. Que o senhor Secretário faça a leitura da próxima 
matéria. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: 2.  Projetos de Lei nº 52/2018. 
Autoria: PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. Ementa: Dispõe sobre a conversão de gratificação 
concedida até o mês de Fevereiro de 2008 e paga aos servidores de carreira do Município de 
Tatuí com base nas Leis Municipais editadas sob o regime de CLT, em vantagem pessoal 
nominalmente identificada e dá outras providências. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ 
JÚNIOR]: Colocamos em 1ª discussão. Em 1ª votação. O projeto de lei nº 52/2018 do Executivo 
foi APROVADO POR UNANIMIDADE em 1º turno. Colocamos o mesmo projeto em 2ª discussão. 

Em 2ª votação. O projeto de lei nº 52/2018 do Executivo foi APROVADO POR UNANIMIDADE 
em 2º turno. Que o senhor Secretário proceda com a leitura do último projeto. [1º SEC. VER. 
ALEXANDRE DE JESUS BOSSOLAN]: 3. Projetos de Lei nº 53/2018. Autoria: PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL. Ementa: Dispõe sobre o reenquadramento dos cargos de Assistente 

Social, Enfermeiro Padrão e Farmacêutico e dá outras providências. [PRES. VER. LUÍS 
DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Colocamos em 1ª discussão. Em 1ª votação. O projeto de lei nº 
53/2018 do Executivo foi APROVADO POR UNANIMIDADE em 1º turno. Colocamos o mesmo 
projeto em 2ª discussão. Com a palavra, o Vereador Bispo Nilto. [VER. NILTO JOSÉ ALVES]: 
Boa noite, senhor Presidente, membros da Mesa, Nobres Pares, população presente, agradeço 
ao Presidente por ter voltado ao pedido. Eu gostaria de salientar aqui primeiramente, 
parabenizar a classe trabalhadora aqui presente e dizer que é válido, é notório o desempenho de 
vocês e que este enquadramento aqui faz-se jus àquilo que vocês exercem com tanto empenho e 
dedicação. Mas eu gostaria de deixar aqui, senhor Presidente, Nobres Vereadores, que nós 
tivéssemos realmente uma política transparente nesta Casa. Veja bem, hoje, o que aconteceu 
aqui? Volto a frisar, vocês merecem este aumento ou esse enquadramento aqui de vocês, mas 
chegam nas nossas mãos, principalmente na minha, como membro da Comissão, às 18h50 
para nós darmos um parecer e, aí, convoca vocês para estarem aqui e nós, Vereadores, ficamos 
numa situação muito constrangedora, porque imagine se houvesse algo nesta lei que passasse 
desapercebido nosso aqui. Então existe um Regimento para nós de um tempo hábil para nós 



estudarmos, analisarmos; nada vamos fazer contra vocês, de maneira nenhuma, mas precisa 
haver esse consenso, porque é fácil chegarmos aqui agora e falar assim: “Olha, o Bispo Fulano 
de Tal não quis dar um parecer em cima da hora”, e aí todos vocês estaria nos massacrando por 

um parecer que teríamos o tempo hábil para fazer, é muito fácil isso. Estive no gabinete da 
prefeita a semana retrasada, juntamente com os demais funcionários públicos, reivindicando 
também, porque eu acho justo que todas as classes trabalhadores tenham o seu aumento, 
tenham a sua gratificação incorporada no seu salário, porque é digno o operário que recebe o 
seu salário. O mês passado este Vereador recebeu uma emenda do deputado de R$ 100 mil na 
área da saúde; essa semana aqui nós recebemos novamente mais R$ 100 mil para a área da 
saúde; estava falando agora com o secretário da saúde e ele disse que já fez o projeto de um 
carro de no valor de R$ 55 mil e é os outros R$ 45 mil ali para a UBS da Santa Cruz. Então nós 
estamos trabalhando para que a população receba aquilo que é bem, aquilo que é bom. Então 
eu quero pedir para essa Casa de Leis que esses projetos cheguem a tempo para nós 
analisarmos, e não ficarmos só simplesmente... estamos sendo colocado que: “Olha, ‘tá’ na mão 
desse Vereador”, “está na mão daquele Vereador”, não! E eu gostaria realmente fosse feito aqui, 
eu quero comprar ao Executivo, que realmente envie para esta Casa de Leis com urgência o 

projeto de lei que fala sobre plano de carreira, que vai dar um valor devido para todos os 
funcionários dessa cidade, para que não chegue agora como está chegando, as pessoas 
perdendo a sua gratificação e eles tendo que pagar contas que já fizeram, porque eles tinham 
aquela gratificação como seu salário e estão perdendo, então eu quero cobrar essa 
administração que envie para essa Casa de Leis  com maior urgência esse projeto aí que nós 
estamos esperando, o projeto do plano de carreira, para que todos sejam favorecidos e que 
possam ser assim abençoados! Muito obrigado, senhor Presidente! [aplausos]. [PRES. VER. 
LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Obrigado, Vereador! Pela ordem, com a palavra, Vereador 
Bossolan, não é pela ordem, mas é pela ordem de pedido. [1º SEC. VER. ALEXANDRE DE 
JESUS BOSSOLAN]: Senhor Presidente, vereadores da Mesa, companheiros de Plenário, 
público, imprensa, funcionários presentes: boa noite a todos e a todas! Eu venho a essa Tribuna 
também para parabenizar a todos vocês pela presença, dizer que é uma alegria quando a gente 
chega aqui para a votação um projeto como esse, onde vocês todos estão aqui presentes; mais 
que merecido e nós entendemos e queremos e vemos que a administração vem trabalhando em 

prol, vem trabalhando e querendo dar o seu melhor para a nossa cidade, para os nossos 
funcionários, e nós cremos e acreditamos e torcemos para que esse plano aqui, lembrado pelo 
vereador que me antecedeu, venha para essa Casa, que todos nós seremos também totalmente 
junto com esse plano que vai agraciar todos; torcemos para que realmente toda a classe venha a 
ter a sua valorização e, especialmente, vocês, que, nessa noite, marcam presença; vemos aqui 
figuras humanas fantásticas, amigos, eu não quero aqui dizer nome para não cometer a falha de 
esquecer de um ou de outro, então a todos que estão aqui, a todos vocês, profissionais, que 
vieram em busca daquilo que é de direito de vocês, que é merecimento de vocês; falo como 
homem público, como Vereador e falo também como cidadão, como pessoa que tem uma 
gratidão enorme pelo grande profissionalismo e amor que todos que estão aqui exercem a sua 
função; minha mãe que, há quatro anos, nos deixou fisicamente, mas ‘tá’ mais que presente no 
nosso coração e sempre foi muito bem atendida aqui na UBS do Rosa Garcia II; meus irmãos, 
minha família, eu, os meus filhos; o amor, a dedicação com que vocês exercem a função de 
vocês. Eu quero que vocês levem desse Vereador meu ‘muito obrigado’ e que minhas orações, 
Deus continue abençoando e iluminando o trabalho digno e maravilhoso que cada um exerce 
dentro da sua função; o de hoje é merecimento, vocês estão de parabéns, é uma luta, uma 
conquista de todos vocês que, com certeza, sensibilizaram toda essa Câmara Municipal nessa 

noite para que esse projeto viesse e beneficiasse o trabalho e aquilo que vocês tem de mais 
sagrado que é o salário, que é o direito de vocês! Parabéns! Que Deus abençoe muito e, desse 
Vereador, realmente, sempre o empenho! Vocês sabem que também sou funcionário público; em 
outros tempos, muito perseguido, muito criticado, muito julgado pelo funcionalismo público, 
jamais quis ser o melhor, jamais quis aqui prejudicar, apontar, tirar algo de alguém; o que eu 
sempre prezo na minha vida é a honestidade, é trabalhar pelo correto, pela coisa certa e jamais 
na minha vida eu quis ou vou querer prejudicar ou atrapalhar a vida de quem quer que seja. 
Peço a Deus que continue iluminando o trabalho de vocês, parabéns e quem ganha com tudo 
isso, tenham a certeza, é quem mais precisa e com certeza sempre vão ter o atendimento, a 
dignidade, o trabalho maravilhoso e abençoado! Vocês são verdadeiros anjos na vida de muitos 

e muitos na nossa cidade, principalmente das pessoas que mais precisam de vocês! Parabéns, 
boa noite! [aplausos]. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Obrigado, Vereador! 
Concedemos a palavra ao Vereador Nei. [VER. RODNEI ROCHA]: Boa noite, senhor Presidente, 
membros da Mesa, Pares, público presente! Queria dizer que, quando eu entrei na política, meu 
ponto de vista era esse: que todas as vezes que tivesse algum projeto aqui para a gente votar 
favorável, que gente conseguisse passar e ver essa alegria que foi hoje aqui. Para mim, todas as 
Sessões seriam assim, mas queria dizer também que a gente não pode deixar de agradecer à 
prefeita Maria José que se empenhou em conseguir isso, porque nós estaríamos votando nada 
aqui se a Prefeita não tivesse encaminhado para a gente isso daqui, entendeu? Então a minha 



gratidão vai para ela; eu sempre/ eu, desde o começo sempre defendi aqui, fui alvo de chacota 
em rede social por ter defendido a Perfeita, inclusive, muitos vivem só cobrando, ‘né’? Que não 
‘tá’ legal, que não ‘tá’ conseguindo, mas não sabe o empenho que a prefeita vem fazendo. A 

gente teve no passado aí muitas pessoas que criticaram e criticam bastante por a gente ter 
acreditado na Prefeita e a gente vem vendo o que ela vem fazendo por nós no nosso município. 
Então meus agradecimentos; os aplausos de vocês, eu direciono à prefeita Maria José e sua 
equipe. Hoje a gente participou, inclusive, teve pessoas daqui que participaram do debate que a 
gente estava fazendo para que essa/ o esforço que eles fizeram para que isso tivesse sido votado 
hoje; não chegou hoje aqui às 6h30 da tarde, porque era a intenção da prefeita colocar por baixo 
da porta isso daqui, a intenção dela era fazer o mais rápido possível; poderia ser votado terça-
feira que vem, está dentro do Regimento, poderia ser votado. Só que, como eles conseguiram de 
última hora, a gente esteve lá duas vezes, saiu o papel, foi para o jurídico, teve que voltar a lei 
para ser refeita; então a gente chegou aqui/ eu tive três vezes a semana passada lá no gabinete 
do Luiz Paulo e, a hora que ele veio me atender, ele estava com aquele cabelinho dele meio 
arrepiado e tal e daí ele parou e falou: “cara, eu ‘tô’ fazendo um negócio aqui e tal”, aí eu 
perguntei o que estava acontecendo e ele explicou meio cima para mim, mas falou: “tudo bem, 

vamos lá, o que ‘tá’ acontecendo?”. Eu falei assim: “Luiz, outra hora eu venho aqui, porque...”. 
Tenho certeza, o empenho que ele estava para tentar resolver essa situação de vocês, entendeu? 
Não foi colocado de propósito, não, para chegar aqui hoje assim, entendeu? Então eu queria 
deixar isso aqui colocado que o empenho da prefeita, o trabalho da equipe deles que fortaleceu 
hoje o que vocês merecem; eu recebi vários, várias mensagens pedindo o meu apoio. Meu! Eu 
estou aqui como representante de vocês! Hoje nós vivemos a maior baixa de arrecadação da 
receita da história. Eu me coloco no lugar da prefeita como administradora, como gestora, a 
dificuldade que ela passa, e não é só isso, não! Não é só o salário de vocês; eu venho 
defendendo, levantando a bandeira da pessoa com deficiência, que são muitas coisas. Tem 
horas que eu chego lá e eu consigo ver o que é prioridade, entendeu? Isso o que ‘tá’ acontecendo 
aqui hoje é uma grande felicidade, por eu estar indo embora com uma certeza de dever 
cumprido, de ter feito o que me propus a fazer, que é melhorar a vida de todos os munícipes, do 
servidor público. Sobre emenda, eu consegui uma emenda através de um deputado de R$ 170 
mil para comprar um carro adaptado para fazer um projeto que a gente vem brigando que é o 

‘Porta a Porta’, mas eu ficar aqui se engrandecendo, no meu ver, uma migalha de todo dinheiro 
que é levado do contribuinte; emenda parlamentar, no meu ver, não passa de única compra de 
voto legalizada no nosso país. Então não vou ficar engrandecendo aqui por causa de emenda 
parlamentar, nós estamos aqui para cumprir o nosso objetivo e se, por acaso, eu achar, eu 
achar, eu não vou sob pressão, como eu estava falando hoje, a gente tem talvez, mesmo que 
seja pequenos poderes trazem grandes responsabilidades; se eu achasse que não seria o meu 
poder de votar, eu ia chegar aqui e ia ser homem suficiente para mim assumir e falar: “eu não 
vou votar por causo disso e por causa disso...”, eu não ia ficar jogando a minha culpa nas 
costas de outra pessoa, principalmente de que se empenhou tanto para que isso fosse possível 
que está acontecendo hoje. Então eu queria dizer mais uma vez muito obrigado, Prefeita Maria 
José; a sua equipe por ter conseguido fazer isso para vocês, porque não foi nós, não; a única 
coisa que nós estamos fazendo é aprovar, é aprovar! Quem fez esse trabalho foi a Prefeita e a 
equipe dela que, graças a Deus, acharam, viabilizaram uma alternativa para a gente sair desse 
problema que a gente estava. Então eu deixo aqui o meu agradecimento mais uma vez à 
Prefeita, entendeu? Tenho certeza, hoje a gente vê um monte de mulheres aqui, não é 
demagogia, mas parece que as mulheres ainda vão dominar o mundo. Eu tive a certeza quando 
eu acreditei na Prefeita que a gente estava no caminho certo! Então vida longa à Prefeita, a 

vocês, e que Deus abençoe nossa noite, esse dia, que muitos projetos desses favoráveis venham 
aqui porque a gente vai votar, muito obrigada a todos! [aplausos]. [PRES. VER. LUÍS 
DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Obrigado Vereador! Concedemos a palavra ao Vereador Veio 
Quevedo. [VER. JOAQUIM AMADO QUEVEDO]: Boa noite, Presidente, membros da Mesa, 
companheiros vereadores! Hoje ainda tivemos uma melhorada, ‘né’, filho do Céu? Porque 
quebraram vocês um mês antes, sem saber que ia cortar os salários de vocês, como que é vocês 
fizeram para cumprir com as obrigações de vocês fora? É duro isso! Podia avisar um mês antes 
para poder, se avisasse um mês antes, não tinha esse problema, já se virava, deixava certinho 
as coisas para poder acertar suas coisas na casa, o que deve. Mas... aprovamos, veio hoje 
aprovado, vieram até mais tarde o projeto para nós aqui hoje, mas nós aqui com o Júnior Vaz e 

mais todos os vereadores, é aprovado! Chega mais tarde, mas damos um jeitinho e vamos 
aprovar sim, ainda mais para ajudar os funcionários. Agora eu já aprovei para vocês, todos nós 
aprovamos, mas Marquinho prometeu para mim que o braçal da Prefeitura também, outros 
projetos vai vir aqui para dar aumento, porque eu tenho falado direto aqui na Câmara que o 
pessoal que trabalha no pesado lá embaixo está passando fome, esse que é triste, meu Deus do 
Céu! [aplausos] Quem que vive hoje com R$ 1.000,00, fala para mim? Não tem como! É filho 
passando fome, filho sai para rua porque não tem na casa alguma coisa, sai pedindo, então 
meu Deus do Céu! Por que que não podemos dar uma melhorada para melhor o salário do 
pessoal que trabalha aí no pesado? Tem que pensar nisso, viu, Marquinho? Por favor, 



Marquinho! Manda lá um aumento para nós disso aí para ajudar aquele pessoal, porque nós 
ganha bem aqui e os outros passando fome... é duro, rapaz! Mas a gente faz o que pode, mas o 
projeto que vir aqui para dar aumento para os funcionários, todos vai ser aprovado, tenho 

certeza disso, todo vereador tem consciência do que o povo está passando... então tenho certeza 
que eles vão aprovar! Agora, o Nei Loko fala que a prefeita fez, mandou aqui e que se não fosse 
ela... não é isso. O Prefeito é para fazer isso mesmo, os assessor para fazer o projeto para vir 
aqui, não é a Prefeita que... que... ela só diz: “faz isso” e pronto! É assim que funciona, eu já 
estive duas vezes lá dentro, sei como é que funciona isso. Então é falar que a Prefeita isso, que a 
Prefeita não sei o que, não é assim! É obrigação da Prefeita fazer as coisas que tem que fazer. Só 
isso eu digo para vocês, Deus abençoe a todos vocês e o que vir aqui nós aprovamos para o lado 
de vocês, pode certeza disso! Deus Abençoe! [aplausos] [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ 
JÚNIOR]: Obrigado, Nobre Vereador! Ainda em 2ª discussão. Com a palavra, o Vereador Marcos 
Abreu. [aplausos] [VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: [aplausos] Mais uma vez, pedir para 
usar a Tribuna e eu gostaria aqui de parabenizar, sim, e agradecer a nossa Prefeita, nosso Vice-
Prefeito Luiz Paulo, nossa Prefeita Maria José, agradecer também os funcionários aqui da 
Secretaria de Saúde que fizeram um excelente trabalho para que esse projeto chegasse aqui até 

essa Casa de Leis; a Kátia ‘tá’ aí, hoje foi o dia inteiro lutando nesse projeto de lei com os 
funcionários da saúde no nosso município; gostaria de agradecer o setor de RH também, o 
nosso responsável Djalma, que não mediu esforços para que esse projeto chegasse aqui nessa 
Casa de Leis. Gostaria também de parabenizar o nosso Departamento Jurídico, através o Dr. 
Antônio, que debutou nesse projeto também. E esse projeto, gente, foi o término dele acabou era 
às 17h50 da tarde, o pessoal viu, a Secretaria de Saúde acompanhou e foi mandado essa Casa 
de Leis. Um projeto que vai beneficiar muito nosso funcionalismo público, um projeto que vai 
ajudar nessa perda de gratificações que nós tivemos através dessa ADIN, por isso que não foi 
avisado o funcionalismo público, porque o Tribunal de Justiça julgou inconstitucional uma lei e 
não deu nem tempo para avisar o funcionalismo público para a gente se programar; foi retirado 
de uma hora para a outra, correndo o risco da prefeita responder por improbidade 
administrativa. Gostaria de dizer aqui também igual o Nobre Vereador Ronaldo que não está 
mais justificado no projeto e pediu para que eu falasse e... isso é fato, que não vai onerar a 
nossa Prefeitura o dinheiro próprio. Esse recurso sairá de verba do PAB, uma verba federal no 

qual não vai mexer no orçamento na nossa Prefeitura, graças a Deus e, por isso que deu certo 
de votarmos nesse primeiro lote, os funcionários da nossa saúde. E virão mais classes ainda, 
virão mais classes. Respondendo o Nobre Vereador, em várias outras classes que serão 
analisadas porque, na Secretaria de Educação, vai sair com verba do FUNDEB, e algumas 
outras classes sairá com verba do orçamento da Prefeitura, então a Prefeitura não encaminhou 
ainda, está verificando todas as possibilidades, todos os funcionários que perderam essas 
gratificações, para que seja justa. E a nossa prefeita falou hoje em reunião que a preocupação 
dela foi muito grande, porque o que que está acontecendo? Estourou no governo dela isso, 
aconteceu no governo dela e tinha que resolver, nós não poderíamos ficar sem resolver esse 
problema. E tem um outro problema que precisa ser resolvido, que é o empréstimo do 
funcionalismo público que fazia um empréstimo com valor não do salário-base, o valor total do 
salário, teve muitos pais de família e mães de família aqui que tiveram seu salário reduzido e 
por empréstimo no banco! Então é uma nova luta que será feita pela Prefeitura Municipal 
também, vão verificar isso, por quê? Porque 30% tem que ser do salário-base, não do salário 
total do funcionalismo público. Então é uma nova etapa que a Prefeitura vai trabalhar em 
relação aos funcionários que tiveram esse empréstimo.  E também, gente, não poderia de deixar 
de agradecer todos os vereadores aqui; nós fizemos uma reunião hoje às 17 horas na Câmara 

com os vereadores da base e teve alguns que não puderam ir e que votaram a favor, favorável a 
essas leis. Gostaria de parabenizar todos os vereadores aqui das comissões também, porque nós 
sabemos, sim, que têm prazos para ser analisados nessa Casa de Leis, mas num momento 
desse que não deu tempo, momento desse de emergência ao funcionalismo público, momento 
desse que o funcionário público vai chegar no final do mês, se não votássemos hoje, não ia 
acrescentar no salário no final do mês. E mais uma vez o funcionário público não ia ter recurso 
para cumprir com suas obrigações na totalidade, porque faz falta, gente, faz falta. E a gente fala 
aqui que nós sempre votamos a favor do funcionário público, eu posso falar isso porque eu 
sempre votei a favor do funcionário público. Agora aconteceu que chegou vereador aqui no 
começo do ano e votou contra, achando que era pouco, mas esse pouco tinha o plano de 

carreira e aumento na sexta e que, graças a Deus, esse plano de carreira já está quase sendo 
finalizada, porque tem uma equipe contratada pela Prefeitura, através de processo licitatório, 
que ‘tá’ analisando esse plano de carreira e será votado, sim, aqui nessa Casa plano de carreira 
que vai beneficiar o funcionalismo público e também o plano de carreira da parte da guarda 
municipal. Gente, mais uma vez, não vou me estender, gostaria de agradecer a presença de 
vocês, porque vocês fizeram a diferença, hoje vocês fizeram diferença! É bonito de ver as classes 
aqui unidas, unidas aqui nessa Casa de Leis. É bonito ver vocês unidos aqui para se atentar 
nos projetos e verificar como que o Vereador vota aqui dentro dessa Casa de Leis! E graças a 
Deus hoje tivemos a votação por unanimidade aqui por essa Casa! Então, gente, que Deus 



abençoe a todos e continuem nesse trabalho que vocês fazem na saúde, que é um trabalho 
difícil, é um trabalho complicado, porque a gente mexe, a gente trabalha com pessoas mais 
necessitadas; vocês são a linha de frente do funcionalismo público, vocês são aquelas pessoas 

que acolhem os pacientes, vocês são a linha de frente dos pacientes. Então, gente, continue 
nessa mesma pegada, nessa mesma garra que vocês têm, nesse empenho e nesse mesmo 
trabalho, que a saúde do município sempre subiu. E o social também, porque o social também 
trabalha na saúde, nós temos várias assistentes sociais que trabalham na saúde também, e o 
serviço social também é espetacular, é através do nosso secretário Alessandro, que faz um 
belíssimo trabalho. Então, gente, olha, de coração, que Deus abençoe a todos e que sempre 
contem com esse Vereador, muito obrigado! [aplausos]. [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ 
JÚNIOR]: Obrigado, Nobre Vereador! Ainda em 2ª discussão. Com a palavra, o Vereador 
Proença. [VER. VALDECI ANTONIO DE PROENÇA]: Boa noite, senhor Presidente, Nobres Pares 
presente, público presente, cumprimentar aqui nessa noite Marcelo Corintiano, ‘Putão’! Bom, 
também não poderia deixar de ocupar a Tribuna, já de antemão quero declarar aqui a toda a 
classe presente que esse Vereador é favorável, sim, ao aumento que vocês vão estar recebendo, 
não só aumento desta classe que estão aqui trabalhista, mas a qualquer classe, qualquer 

projeto que venha do Executivo para essa Casa de Leis terá voto favorável desse Vereador. Eu 
recebi muitas mensagens de algumas pessoas que trabalha aí na área da saúde, farmacêutico, 
enfermagem; então eu quero dizer a todos que estão aqui que eu admiro muito o trabalho de 
vocês, que é muito merecido esse aumento. e pode ter certeza que esse Vereador sempre vai 
estar a favor do funcionário público e seja qual classe que for, como o Veio falou, existe outras 
classes trabalhista que também precisa está revendo e que precisa, sim, pensar nessas pessoas; 
muitos aí que infelizmente enfrenta aí o sol aí... muitas vezes até debaixo de chuva, sol quente, 
e para viver com um salário aí muito baixo, encontrando muita dificuldade aí para poder aí ‘tá’ 
vivendo com o salário recebido. Então faço esse apelo à prefeita que olhe com carinho também 
para essas outras classes trabalhista; sabemos da dificuldade de dar um aumento de salário, 
não compete, não, a nenhum vereador dar aumento, precisa vir esse projeto do Executivo, quero 
parabenizar a prefeita, parabenizar o Luiz Paulo, eu também acompanhei a correria do Luiz 
Paulo, o esforço dele para poder estar resolvendo essa situação e também dizer assim que os 
vereadores, assim, também tem mérito dos vereadores, porque se não precisasse dos vereadores 

aprovar, ela mesmo podia fazer o projeto e sancionar, não precisaria estar vindo aqui e nem 
vocês estarem aqui hoje. Então eu acho que cada um tem uma parcela aqui, sim, mas eu 
admiro muito essa administração, que vem muito empenhada. Então que ela possa também 
rever outros funcionários, que pense na possibilidade de repente de ‘tá’ reduzindo aí os cargos 
comissionados que temos hoje, reduzir mais ainda, que já foi reduzido, mas que venha a reduzir 
mais ainda e que possa dividir o salário dessas pessoas que têm um salário exorbitante, dividir 
com os menos favorecidos, classe trabalhista lá do Mangueirão, pessoas que trabalha debaixo 
do sol quente. E também dizer que esse Vereador também é o autor de um requerimento, onde 
venho requerendo da prefeita que mande, sim, aqui para nós o projeto que institui o plano 
diretor de carreira. Eu fiz esse requerimento de 1637 no ano de 2017, 31 de outubro de 2017, e 
novamente venho requerer informações nesse ano, 12/06/2018, que é muito importante para o 
funcionário para poder incorporar ao salário do funcionário e ele não perder mais a gratificação. 
Então gostaria de dizer essas palavras aqui e vocês tem o meu apoio. Muito obrigado! [PRES. 
VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Obrigado, Nobre Vereador! Ainda em 2ª discussão. Eu 
vou usar a palavra e vou passar a Presidência ao Vereador Marcos Abreu. [PRES. VER. 
ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Com a palavra, o Nobre Vereador Júnior Vaz. [VER. LUÍS 
DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Senhoras e senhores, eu venho até essa Tribuna e serei breve, 

primeiramente, para parabenizar a classe dos assistentes social, dos enfermeiros padrões e dos 
farmacêuticos, também a classe dos médicos, que nós reunimos em alguns dias e tentamos 
chegar numa solução desse embate e que os médicos também entraram. Falo com orgulho de 
Assistente Social porque a minha esposa é uma assistente social e ela é ‘insistente social’ e eu 
reconheço esse trabalho fenomenal que a classe produz. Quero também relatar aqui que, 
mencionado pelo Bispo Nilto, as emendas que vieram para a saúde tem, sim, que ser 
mencionado, Bispo, e parabéns pela conquista da emenda. Eu, no mandato passado, eu 
consegui um montante de quase 3 milhões de reais em emenda, quer dizer, se a gente não corre 
atrás de emenda, como que fica a saúde, como que fica a educação? Então esse trabalho de 
dizer que é ‘esmola de político’, isso, aquilo, isso daí é honra! E outra, é reconhecimento de 

trabalho de político! É reconhecimento. Então eu quero reconhecer o trabalho do Bispo por 
trazer R$ 200 mil à nossa saúde, parabéns! E que os nossos vereadores sigam esse mesmo 
ímpeto de conquista, porque o quanto é difícil não ter recursos na cidade! E também foi falado 
aqui a única exclusividade da prefeita, não! Nós reconhecemos, sim, o trabalho da Prefeita e de 
todos os seus assessores, sim! Mas também eu vou ao encontro do que o Bispo Nilto falou aqui 
e o Veio: que projetos que chegam de última hora é de se estranhar... não pelo horário, não pela 
forma, não, não, não. Mas também a responsabilidade que está sobre os ombros dos vereadores 
em aprovar algo que não tem tempo de estudo, é complicado, porque, ao pensar que nós 
estamos ajudando a classe, pode ter algo aqui dentro que possa estar prejudicando em certos 



momentos. Então nós confiamos no parecer da prefeita, na justificativa da prefeita e sua equipe, 
inclusive, do líder da prefeita, que explanou aos vereadores, mas a questão do tempo, sim, é 
salutar o tempo. E foi explicado aqui para vocês que, se não fosse aprovado hoje, com certeza os 

senhores não iriam receber nesse mês, mas o projeto é retroativo; se não receber esse mês, iria 
receber um montante todo no próximo mês assim que aprovado. Então nós verificamos isso 
também; nós sabemos dos problemas que poderiam causar, mas quando o vereador vem à 
Tribuna justificar que “olha, nós estamos com alguma interrogação”, tem que ser zerado todas 
as interrogações; eu peço a Deus que não tenha nenhum problema, vai ser aprovado e que os 
senhores sejam amparados por essa lei, eu tenho certeza, e estamos dando um voto de 
confiança à equipe da prefeita, agora, eu venho também à Tribuna defender os Vereadores que 
tem que ter tempo, sim. E quero solicitar que a prefeita que, quando mandar os projetos, que 
mande com tempo para que nós possamos realmente avaliar, verificar e talvez até melhorar o 
projeto, que isso cabe ao Vereador! Então, não venham dizer aqui que não depende de vereador, 
não precisa, é ela fala do vereador Proença: “então a Prefeita podia fazer o projeto e ela mesmo 
sancionar o projeto sem passar pelo crivo dessa Casa de Leis”. Ora! Nós somos eleitos pelo povo 
e não somos um ‘puxadinho’ do Executivo, por isso que isso daqui é a Casa de Leis, que o povo 

confia nos vereadores e mandam recado aos vereadores para que os vereadores/ só um 
minutinho, vereador, eu concedo a palavra, só deixa eu concluir o meu raciocínio. É por isso 
que a população e os funcionários têm o amparo dos vereadores para que venham a defender, 
sim, a causa dos trabalhadores, senão seria muito fácil fazer a lei e sancionar a lei, então eu 
não tiro o mérito dos senhores vereadores aqui que, em tempo recorde, deram os pareceres 
favoráveis e que também estão votando. Isso é um conjunto, afinal, são poderes independentes 
que trabalham em harmonia; e que isso continue nessa Casa de Leis! Não sendo um 
‘puxadinho’ do Executivo dizendo ‘sim’ para todas as coisas, vamos dizer ‘sim’ às coisas que são 
importantes para o município e vamos dizer ‘não’ às coisas que não servem para o município, 
esse é o meu posicionamento nessa Casa de Leis. E, para concluir e dar o aparte, que assim me 
pediram, eu quero dizer aos senhores que nós temos tudo para melhorar, tudo para progredir, 
temos as ferramentas necessárias, mas para tanto, esse Vereador irá cobrar da senhora Prefeita 
um plano de carreira aos funcionários. Hoje nós não estamos falando de aumento de salário a 
gente está falando de reenquadramento, que é justo, mas nós temos que ter o plano de carreira. 

Também esse Vereador já pediu por requerimento, e outra situação que eu vou pleitear junto ao 
Executivo é de que esses empréstimos que foram feitos em consignação em folha, é um absurdo 
o banco cobrar os 30%, que geralmente o funcionário já faz em 30%, que é o teto; o salário 
diminuiu, então tem que ser revisto, tem que ser suspenso o pagamento em folha para que o 
munícipe, ou seja, o cidadão, o funcionário vá até à agência de banco e reenquadre essa dívida! 
Isso é mais do que justo e é um direito por lei! Então, que classe que foi assim penalizada nessa 
questão busque o seu direito e me ajudem a cobrar a prefeita para que esse desconto em folha 
seja susto! Não pode passar de 30% do salário! Vou batalhar por isso! E outra questão para 
finalizar, volto a dizer, vou buscar, sim, emendas aos Deputados Estaduais, aos Deputados 
Federais e ao governo, porque quem consegue entrada é mérito, é trabalho! Eu não vendo o meu 
trabalho por emendas, eu luto pelas emendas para o município que eu resido e que eu amo e 
vou fazer até o final do mandato essas buscas incessantes em todos os âmbitos municipais 
[aplausos] ! O Bispo pediu um aparte, eu concedo o aparte ao vereador Bispo. [VER. NILTO 
JOSÉ ALVES]: Boa noite, Presidente, membros da Mesa! Obrigado pelo aparte, Vereador! É só 
para deixar registrado aqui, nobre Vereador, essas duas Emendas foram de 100 e mais 100, 
mas, na administração passada, eu nem era Vereador e eu consegui R$ 1.200.000,00 para a 
cidade. Esse ano aqui, a Sete de Setembro, Doutor Laurindo foi toda recapeada com emenda 

que esse Vereador conseguiu e eu nunca abri a boca para falar, nunca. Então eu estou 
trabalhando, sim, e como o nobre Vereador falou, vou buscar emendas porque a nossa cidade 
tem que ser abençoada e eu creio dessa forma! Obrigado! [aplausos] [VER. LUÍS DONIZETTI 
VAZ JÚNIOR]: Obrigado, Vereador! Sábias palavras! Concedo aparte ao Vereador Nei. [VER. 
RODNEI ROCHA]: Dá para nós votar e projeto e parar com ‘mimimi’ ou não? [VER. LUÍS 
DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Se o senhor acha que isso é ‘mimimi’, o senhor sabe que o senhor 
está exagerando. ‘Mimimi’ seria a gente contar historinhas de carochinha aqui, eu estou 
respeitando esse público que estão aqui até agora [aplausos], estou respeitando, [aplausos] 
estou concedendo todas as implicações necessárias e sempre que for necessário abrir qualquer 
explicação, assim eu farei, porque eu fui procurado por diversos das senhoras que estão aí 

sentada, recebi vários, vários WhatsApp e mensagens, recebi vários telefonemas, eu tenho, sim, 
o dever de explicar ao cidadão o que está se passando, ‘mimimi’, não! O senhor me respeite, 
como eu sempre respeitei o senhor nessa Casa e, vou defender, sim, funcionalismo doa a quem 
doer. Boa noite a todos! [aplausos] [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]:  Ainda em 
segunda discussão. Em segunda votação: APROVADO POR UNANIMIDADE dos senhores 
vereadores. Parabéns! [aplausos] [PRES. VER. LUÍS DONIZETTI VAZ JÚNIOR]: Senhoras 
e senhores, quero dizer que essas leis que foram aprovadas nesta noite seguem ao Executivo 
para a sanção e promulgação da senhora Prefeita. Parabéns a todos e vamos continuar na luta. 
Nesse momento, nós vamos abrir a Palavra Livre para Explicações Pessoais aos senhores 



vereadores e abro aqui um minuto para que os senhores façam o registro da fala. Conforme o 
Regimento Interno, não há quórum suficiente para darmos início à Palavra Livre, Explicação 
Pessoal, então nós encerramos a Sessão. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em 

nome de Deus declarou encerrada a presente Sessão. Para ficar constando, lavrou-se esta. 
Câmara Municipal de Tatuí, Edifício Presidente Tancredo Neves, aos vinte e cinco dias do mês 
de setembro do ano de dois mil e dezoito.  
 

Sala das Sessões, 25 de setembro de 2018. 
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